
15/11/2025

Στις Πρέσπες της ιστορίας και της καρδιάς – Ο 
λαός τίμησε τα 113α Ελευθέρια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, συγκίνηση και αίσθημα βαθιάς 
ιστορικής ευθύνης και εθνικής υπερηφάνειας τελέστηκαν το 
Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2025 τα 113α Ελευθέρια της περιοχής 
των Πρεσπών.

Οι Πρέσπες, ένας τόπος με βαθιές ιστορικές ρίζες και ξεχωριστή φυσική ομορφιά, 
βίωσαν το Σάββατο μια ημέρα υψηλού συμβολισμού και εθνικής μνήμης, καθώς 
από νωρίς το πρωί οι καμπάνες του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Λαιμού 
αντήχησαν πάνω από τα νερά της Μεγάλης και της Μικρής Πρέσπας, καλώντας 
τους κατοίκους, τους μαθητές και τους πιστούς σε μια ημέρα τιμής, δοξολογίας 
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και ευγνωμοσύνης.

Ο Ναός γέμισε από ανθρώπους κάθε ηλικίας. Μαθητές με ελληνικές σημαίες, 
σύλλογοι φορέων από τη Φλώρινα, τοπικές αρχές και κάτοικοι από όλα τα χωριά 
της περιοχής δημιούργησαν μια ζωντανή εικόνα ενότητας και σεβασμού προς τους 
προγόνους που αγωνίστηκαν για την ελευθερία της πατρίδας.

Ο Όρθρος, η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και η πανηγυρική Δοξολογία 
τελέστηκαν προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, ο οποίος πλαισιώθηκε από τους Ιερείς της 
Μητροπόλεως.

Πριν από τη Δοξολογία, ο Μητροπολίτης καλωσόρισε την Συντονίστρια του 
Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη κα. Έλενα Σώκου και την 
ευχαρίστησε για την παρουσία της αυτή την τόσο ξεχωριστή ημέρα για τις 
Πρέσπες. Αμέσως μετά ο Ποιμενάρχης μας μίλησε για το νόημα της ελευθερίας. 
Τόνισε ότι η μέρα αυτή δεν είναι απλώς μια επέτειος, αλλά μια καθημερινή στάση 
ζωής που απαιτεί ευθύνη, ενότητα και πνευματική εγρήγορση. Αναφέρθηκε στα 
ιστορικά γεγονότα που σημάδεψαν την περιοχή, στους ανθρώπους των Πρεσπών 



που στάθηκαν όρθιοι μέσα σε δυσκολίες, σε εκείνους που θυσιάστηκαν για να 
μπορούν οι επόμενες γενιές να ζουν σε ελεύθερη πατρίδα.

Επεσήμανε ακόμη ότι ο σύγχρονος άνθρωπος απειλείται και από εσωτερικούς 
κινδύνους όπως τον φόβο, τη σύγχυση και την απομάκρυνση από τις αξίες της 
πίστης και της παράδοσης. Ζήτησε από την Εκπρόσωπο της Κυβέρνησης να 
μεταφέρει στην Ελληνική Πολιτεία τις ανησυχίες και τις ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας, αλλά και τη σταθερή διάθεση των κατοίκων των Πρεσπών να 
αγωνιστούν για το καλό του τόπου, τονίζοντας τη σημασία της συνεργασίας για 
την προοπτική και την ανάπτυξη της περιοχής.

Στη Θεία Λειτουργία παραβρέθηκαν επίσης ο Βουλευτής Φλώρινας κ. Σταύρος 
Παπασωτηρίου, η Βουλευτής Ιωαννίνων κα. Μαρία Κεφαλά, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, ο Δήμαρχος Πρεσπών κ. Γεώργιος Στεργίου, ο 
Αντιδήμαρχος Φλώρινας κ. Κωνσταντίνος Ρόζας, ο Διοικητής του 1ου 
Συντάγματος Πεζικού Φλώρινας Συνταγματάρχης Στέφανος Δοξάκης,
ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας Φλώρινας Παναγιώτης Γεωργιάδης, ο 
Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Φλώρινας και της Διοίκησης 



Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Νομού Πύραρχος Ιωάννης Μιαούλης καθώς και 
σύλλογοι από τη Φλώρινα.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας η χειροθεσία 
Αναγνώστου του μικρού Συμεών Ρόλλη μαθητού της πέμπτης τάξης του 
Δημοτικού, ο οποίος εδώ και καιρό διακονεί με ευλάβεια τους Ιερείς στους Ιερούς 
Ναούς της περιοχής. Το εκκλησίασμα συμμετείχε επικροτώντας με το ΑΞΙΟΣ 
βλέποντας στο πρόσωπο του παιδιού μια ελπίδα για το μέλλον της Εκκλησίας και 
της τοπικής κοινωνίας των Πρεσπών.

Μετά την απόλυση, οι παρευρισκόμενοι μετέβησαν στο κέντρο του Δήμου 
Πρεσπών, όπου τελέστηκε η καθιερωμένη Επιμνημόσυνη Δέηση για τους πεσόντες 
και ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων από τις Αρχές, τα Σχολεία και τους 
Συλλόγους, υπό τον παλμό του εθνικού ύμνου που αντήχησε συγκινητικά πάνω από 
τις λίμνες.

Η μαθητική παρέλαση που ακολούθησε, με τη συμμετοχή όλων των σχολείων της 
περιοχής, αποτέλεσε κορύφωση των εκδηλώσεων. Τα παιδιά παρέλασαν με 
υπερηφάνεια και χαμόγελο, τιμώντας με τον δικό τους τρόπο τη μνήμη των 



προγόνων και δίνοντας μήνυμα αισιοδοξίας και συνέχειας για τον τόπο.



Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος και η κυρία Έλενα 
Σώκου διένειμαν σχολικά είδη στους μαθητές των Σχολείων του Δήμου Πρεσπών.

Τα είδη αυτά είχαν αποσταλεί από τον Φιλανθρωπικό Οργανισμό «Αποστολή» της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με μέριμνα του κ. Κωνσταντίνου Δήμτσα και υπό την 
καθοδήγηση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου. Η πράξη αυτή έγινε δεκτή με χαρά και ευγνωμοσύνη, επιβεβαιώνοντας 
την έμπρακτη φροντίδα της Εκκλησίας προς την ακριτική περιοχή.

Οι εκδηλώσεις των 113ων Ελευθερίων των Πρεσπών ολοκληρώθηκαν με 
παραδοσιακούς χορούς από τον ΦΣΦ Αριστοτέλη Φλώρινας με αίσθημα 
υπερηφάνειας, ενότητας και βαθιάς ευγνωμοσύνης. Στις Πρέσπες της ιστορίας και 
της καρδιάς, ο λαός απέδειξε για ακόμη μία φορά ότι, παρά τις δυσκολίες, ο τόπος 
αυτός παραμένει ζωντανός, δυνατός και προσηλωμένος στις ρίζες, την πίστη και 
την πατρίδα.












